
262 Probleme propuse

Clasa a IX-a

13. Fie f : R → R, f(x) = ax2 + bx + c, cu a, b, c ∈ R. Determinaţi
valorile lui a, b şi c pentru care f(0) = f(1) = f(2) = 2017.

14. Determinaţi m ∈ R pentru care vârful parabolei

f : R → R, f(x) = x2 − 2x+m

se află la distanţa 5 faţă de originea axelor.

15. Rezolvaţi sistemul x2 = y +
1

4
şi y2 = x+

1

4
.

16. Determinaţi m ∈ R pentru care există o singură pereche
(x, y) ∈ R× R ce verifică y ≥ x2 +m şi x ≥ y2 +m.

17. Calculaţi suma pătratelor lungimilor medianelor ı̂ntr-un triunghi
ABC cu a = 2, b = 5, m(�C) = 30◦.

18. Calculaţi raza cercului circumscris triunghiului ABC cu a = 5,
m(�B) = 30◦ şi m(�C) = 45◦.

Clasa a X-a

19. Arătaţi că
π

4
= 3arctg

1

4
+ arctg

1

20
+ arctg

1

1985
.

20. Determinaţi ecuaţia dreptei ce trece prin punctul (1, 1) şi este
perpendiculară pe dreapta de ecuaţie x− 3y + 95 = 0.

21. Calculaţi
(
4!− C2

6

) ·A2
3.

22. Determinaţi numărul funcţiilor f : {1, 2, 3, 4} → {1, 2, 3, 4} pentru
care f(1) = 3 şi f(2) > f(3).

23. Aflaţi al şaselea termen al dezvoltării

(√
2 +

1
3
√
2

)10

.

24. Câte cifre are numărul 1 · 101 + 2 · 102 + 3 · 103 + . . .+ 15 · 1015 ?

Clasa a XI-a

25. Fie mulţimea M =
{
A ∈ M2(C) | ∃ k ∈ N∗ cu Ak = O2

}
.

a) Arătaţi că

(
5 25

−1 −5

)
∈ M .

b) Arătaţi că dacă A ∈ M , atunci A2 = O2.

a) Arătaţi că matricea

(
1 0
0 −2

)
nu se poate scrie ca o sumă finită

de matrice din M .

26. Fie f : R \ {1, 2} → R, f(x) =
x+ 3

x2 − 3x+ 2
.

a) Scrieţi ecuaţia tangentei la graficul funcţiei f ı̂n punctul de abscisă
x0 = 3, situat pe graficul funcţiei f .

b) Determinaţi punctele de inflexiune ale graficului funcţiei f .


